
Tiene la palabra el señor Edil Gonzalo Simone.

 FELICITACIONES  AL  CLUB  ATLÉTICO  CENTRAL 
POR  SU  TRIUNFO  EN  EL  RECIENTE 
CAMPEONATO 

EDIL GONZALO SIMONE. Gracias, señor Presidente.
En  el  día  de  la  fecha  quería,  como  primer 

asunto, felicitar al Club Atlético Central de Fútbol de 
la Liga Mayor, flamante campeón del interior, en el 
entendido de que es un proceso que le ha tomado 
mucho sacrificio y horas a un grupo de dirigentes y 
amigos, que sé que están trabajando bien hace ya 
varios años. Este triunfo lo que hace es recoger los 
frutos de todo lo sembrado anteriormente.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a la Liga Mayor de Fútbol, al Club 
Atlético Central de Fútbol y a la prensa en general.

 SE  RECLAMA  LA  CREACIÓN  DEL  REFUGIO 
TRANSITORIO DE ANIMALES

En  otro  orden  de  cosas,  señor  Presidente, 
quería  volver a manifestar  mi preocupación por la 
creación  de  un  refugio  transitorio  para  animales, 
que  es  un  proyecto  que  está  en  el  tintero  del 
Ejecutivo,  que  está  muy  bien  trabajado  por  la 
Comisión  de  Higiene,  Salud  y  Medio  Ambiente  y 
que tiene el apoyo de  ONGs que están trabajando 
con el tema de los animales. 

Creemos –y vamos a hacerlo así–  que es un 
asunto  que  debería  incluirse  en  una  sesión 
extraordinaria  o  en  una  moción  para  que  con  el 
aporte de todos los señores ediles se pueda tratar 
este tema. 

De  esa  forma,  de  una  buena  vez,  se  podría 
lograr que San José tenga un refugio para que se 
eviten los accidentes y  perjuicios que causan los 
animales que están en la vía pública, además de las 
enfermedades que pueden trasmitir.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental,  a la 
Comisión  de  Zoonosis  y  Protectoras 
Departamentales –SOS, Animal–  y a la prensa en 
general.

 QUE EL TEMA VIOLENCIA EN EL HOGAR NO SEA 
SOLO UN TEMA DE GÉNERO

Quisiera hablar, también, de una propuesta que 
vamos a recoger con experiencias que hemos visto 
en  otros  países  y  también  dentro  del  nuestro.  

Recuerdo  que  cuando  era  Intendente   de 
Montevideo el señor Ricardo Ehrlich,  se encabezó 
una  marcha  de  hombres  contra  la  violencia 
doméstica. 

Creo que en nuestro departamento, a través del 
apoyo del Ejecutivo y de las fuerzas vivas de todo el 
departamento,  podemos  lograr  que  todos  los 
hombres  que  estemos  conscientes  de  la 
problemática  del  tema  de  violencia  en  el  hogar 
también podamos hacer nuestro aporte. 

La idea es que  que  no sea solo  un tema de 
género,  que con tanta lucha y tanta reivindicación 
están haciendo las mujeres,  sino que también los 
hombres  asumamos  nuestra  cuota  de 
responsabilidad  en  la  difusión,  en  la  toma  de 
conciencia   y  en  la  difusión  de  este  problema  y 
hablar con nuestros pares.

 
Muchas  veces  la  impunidad  se  ve  en  los 

boliches,  en  la  cancha  de  fútbol,  donde  está  ese 
comentario  y  hay  como  una  especie  de  falsa 
solidaridad  que tenemos los  hombres con alguien 
que actúa de esa forma. También, al mismo tiempo, 
debemos darle otra mirada al asunto, en el sentido 
de que la violencia en el hogar es un todo, también 
generada de las mujeres hacia los hombres y a la 
familia  y,  eso,  también  es  algo  que  ampliaría  la 
visión  y  que  daría  mayor  difusión  y  mayores 
medidas  de  lucha  contra  un  flagelo  que  está 
azotando nuestra sociedad. 

Pienso que en noviembre,  cuando sea el  «Día 
de  la  violencia»,  podemos  también  los  hombres 
aportar  nuestro  grano  de arena y que el  mensaje 
sea recibido por toda la sociedad.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ejecutivo  Departamental,  al 
Ministerio del Interior, a la Comisaría de la Mujer, al 
Colectivo  de  Mujeres  de  Negro  y  a  la  prensa  en 
general.

 SOLIDARIDAD  CON  LA  HERMANA  REPÚBLICA 
DEL PARAGUAY

Por último, quiero hablar de la preocupación – y 
creo que este asunto también va a redundar en una 
sesión  extraordinaria  o  en  alguna  moción  simple, 
que la voy a hacer por vía escrita– que tenemos con 
respecto a la relación que tiene nuestro país con la 
hermana República del Paraguay.

Sabemos que esta Junta Departamental tiene el 
honor  de  participar,  por  lo  menos,  en  dos 
organismos internacionales, como son el Congreso 
Latinoamericano  de  Ediles  y   el  Corredor 
Bioceánico Central y allí hay hermanos paraguayos. 
Por  tal  razón,  queremos   lograr  que  esta  Junta 
manifieste claramente que la integración no puede 
cesar  por  un  manejo  político  impune  que  están 
haciendo  los  gobiernos  de  Argentina,  Brasil  y 
Uruguay con respecto a la hermana República del 
Paraguay. 

Así  que,  creo  que  desde esta  Junta  podemos 
hacer  una  fuerte  declaración,  reivindicando  el 
derecho  de  Paraguay  de  ser  independiente,  de 
manejarse con sus propios códigos y ajustados a su 
propia Constitución y no ser rehenes de una presión 
que  le  están  haciendo  estos  tres  gobiernos  –
incluido el  nuestro tristemente– ante una situación 
que le es ajena al pueblo paraguayo;  y  el pueblo 
paraguayo y toda la sociedad está muy enojada con 
un país como el nuestro, que es un país chico que 
también precisa del apoyo internacional.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  Ministerio  de  Relaciones 
Exteriores, al resto de las Juntas Departamentales, 
al Congreso Nacional de Ediles, a la Secretaría del 
Corredor  Bioceánico  Central  y  a  la  Embajada  de 
Paraguay.

Era  cuanto  quería  expresar,  gracias  señor 
Presidente.


